

简明新闻

●习近平致祝贺米尔济约耶夫当选乌兹别克斯坦总统
●李克强会见哈萨克斯坦议会上院议长托卡耶夫
●国务院办公厅印发《危险化学品安全综合治理方案》...

要求,要严格区分涉案人员个人财产和家庭成员财产,处理涉案人员犯罪不得牵连其家庭成员合法财产
●湖北巴东煤矿煤与瓦斯突出事故已致5人遇难
●联合国安理会未通过叙阿勒颇局势的有关决议草案...



我国最长±800千伏特高压线路陆续开始验收
在重庆巫山县骡坪镇航拍验收中的±800千伏特高压线路(12月6日摄)。
12月6日,全国最长±800千伏特高压线路——酒湖线(甘肃酒泉至湖南湘潭)在重庆巫山县开始进行验收...

关注赤峰“12·3”特别重大瓦斯爆炸事故 最高检派员介入调查

新华社北京12月6日电(记者陈菲)记者6日从最高检获悉,最高人民检察院已派员介入内蒙古自治区赤峰宝矿业“12·3”特别重大瓦斯爆炸事故调查。
据了解,12月5日,国务院内蒙古自治区赤峰宝矿业“12·3”特别重大瓦斯爆炸事故调查组成立,最高检应邀参加事故调查组...

为什么说坚决维护党中央权威、保证全党令行禁止,是加强和规范党内政治生活的重要目的

《关于新形势下党内政治生活的若干准则》提出:“坚决维护党中央权威、保证全党令行禁止,是党和国家前途命运所系,是全国各族人民根本利益所在,也是加强和规范党内政治生活的重要目的。”这深刻阐明了坚决维护党中央权威、保证全党令行禁止的重大意义和丰富内涵。
坚决维护党中央权威、保证全党令行禁止,是坚持和贯彻民主集中制的根本体现。民主集中制是我们党的根本组织制度和领导制度。坚持和贯彻民主集中制,最重要的是维护党中央权威、保证全党令行禁止。《准则》重申了党章规定的“四个服从”,在强调坚持“四个服从”的同时,突出强调“核心是全党各个组织和全体党员服从党的全国代表大会和中央委员会”。这一新概括新要求,是对长期以来我们党开展党内政治生活实践经验的深刻总结,是坚持党的领导的根本要求,也是实现全党同心同德、步调一致的重要保证。
坚决维护党中央权威、保证全党令行禁止,是维护党的集中统一的关键所在。我们党是一个拥有8800多万名党员、440多个基层党组织的大党,领导着一个有56个民族、13亿多人口的大国,如果没有党中央坚强领导,没有强有力的中央权威,我们党就会失去凝聚力和战斗力。我们必须自觉地坚持以习近平同志为核心的党中央的集中统一领导,任何时候任何情况下都要坚决维护党中央权威、保证全党令行禁止。
(据新华社北京11月27日电)

六中全会文件解读



西安至莫斯科中欧班列开行
12月6日,首趟西安至莫斯科中欧班列在西安新筑车站准备发车。
当日,首趟西安至莫斯科中欧班列从西安新筑车站正式发车,这趟班列共载有41个集装箱,货品包括机械电子设备、服装等。该班列从新疆阿拉山口出境,途经哈萨克斯坦到达莫斯科,全程7423公里,计划开行11天左右,相比海运节省约30天。
新华社发

良好开局昭示发展新图景

——“十三五”开局经济走势一年间

时至岁末,“十三五”开局之年的中国经济已进入“收官季”。回望这一年,无论是宏观数据,还是微观指标,都传递出经济增速趋稳,质量趋优的信号,今年经济社会发展主要目标任务有把握较好完成。
把跑决定后程,开局昭示未来——
这份开局之年的良好答卷,伴随着供给侧结构性改革向纵深推进,将为实现全面小康社会奠定坚实基础,也为全球经济增添一份中国信心。

开局交出“稳”答卷,托“稳”因素持续积累

6.7%,今年一、二、三季度的经济增速同为这一数字。从2014年的7.3%,到2015年的6.9%,再到如今的6.7%,中国经济走势呈现一条“L”型曲线。
中国发展研究基金会副理事长刘世锦表示,今后一两年时间里,中国经济将找到一个能稳得住的中速增长均衡点。评价当前经济运行态势,可用一个“稳”字来形容:一系列指标和数据也透露了经济企稳的暖意——
11月份中国制造业采购经理指数(PMI)为51.7%,比上月上升0.5个百分点,延续上行走势,升至两年来的高点;
10月份全国铁路货运量同比增长11.2%,连续3个月正增长;

前10月全社会用电量增速同比增长约4.8%,比去年同期回升4个百分点;9月份全国工业生产者出厂价格(PPI)连续打破54个月下降走势,同比上涨0.1%。
作为中国经济的“晴雨表”,上述四大先行指标释放出浓浓暖意。而从传统视角来判断,中国经济稳中有进的发展态势同样有坚实基础——
1至10月,我国规模以上工业企业利润同比增长8.6%,增速比前三季度加快0.2个百分点,工业企业效益逐步好转。全国固定资产投资增速比前9个月加快0.1个百分点;10月进出口总值和出口同比降幅均有所收窄;稳的趋势进一步显现。

“总体平稳、稳中有进、稳中有提、好于预期。”国家统计局新闻发言人盛来运用这四个词来评价前三季度经济运行。在中国人民大学经济研究所联席所长毛振华看来,在世界经济复苏疲弱等因素影响下,中国经济在“十三五”开局之年能有如此表现十分不易。
不少专家认为,随着积极因素的不断积累,第四季度的增长应当比较平稳,实现政府工作报告提出的全年增长目标应该没有问题。
中国经济的企稳向好态势在诸多国际金融机构中也达成共识。渣打银行、汇丰银行、穆迪等境外机构近期陆续发布研究报告和文章看好中国经济前景,认为中国经济将延续企稳向好态势。

“化茧成蝶”蜕变,经济亮点频现

开局增速向“稳”,发展内涵却今非昔比。看好中国经济发展的英特尔公司一直致力于与中国产业深度合作。公司副总裁

杨旭表示,企业未来将加大对云计算、大数据、物联网、人工智能、虚拟现实、自动驾驶等领域的投入。
外资企业加强向高端产业链转移,从另一个侧面印证了我国产业结构升级的成效。今年前三季度,我国高技术产业、装备制造业增加值增速分别比规模以上工业快4.6和3.1个百分点。
在一系列稳增长、调结构政策的落实中,在供给侧结构性改革的推动下,中国经济正在经历“化茧成蝶”的蜕变——
经济结构不断优化。前三季度,服务业增加值占GDP的比重上升至52.8%,比去年同期提高1.6个百分点;单位能耗同比下降5.2%;最终消费支出对GDP增长贡献率达71%,比上年同期提高13.3个百分点。
新动能新业态蓬勃涌现。前三季度全国日均新登记企业1.46万家,同比每天提升2000家左右;战略性新兴产业、高技术产业保持10%以上的增速。
百姓有更多民生获得感。前三季度城镇新增就业1067万人,提前一个季度完成全年预期目标;9月份31个大城市的城镇调查失业率三年来首次低于5%。
供给侧结构性改革取得实效。截至10月底,钢铁已提前完成4500万吨全年去产能目标任务,煤炭去产能2.5亿吨的全年目标任务有望提前完成;9月末商品房待售面积连续7个月减少……
简政放权、投融资体制改革、输配电价改革、混合所有制改革……随着一连串重大改革的有序推进,“有形之手”与“无形之手”正协力创造新的动力之源。
“党中央创新宏观调控方式,重点推进供给侧结构性改革,当前数据变化说明经济新常态特征更加明显,经济转型取得新成效。”国务院发展研究中心宏观经济部研究员张立群说。

找准供给侧改革“抓手”,推动发展再上新台阶

企稳向好,亮点闪现的中国经济仍面临诸多风险隐患:
从国内看,增长依旧过多依靠基建、房地产等传统动力,经济内生动力不足,银行不良贷款、地方债等隐患不容小觑,民间投资不振;
环顾全球,国际形势复杂多变,“反全球化”有所抬头,外需可能进一步走弱,国际金融市场动荡……
有观点认为,2017年将是中国持续筑底的一年;也有观点认为,由于6.7%背后有房地产等特殊因素支撑,明年经济增速将达什么水平存在较多不确定因素。
保持中国经济继续平稳向好势头,推进供给侧结构性改革至关重要,这也是中国经济巨轮前行的“航向灯”。
“一定要避免新瓶装旧酒,防止用需求侧的思想理论来应对供给侧问题。”中国社会科学院财经学院院长高培勇说,在经济发展进入新常态下,每推出一项改革部署,都要考虑是不是立足于供给侧结构性改革,是不是和过去的措施有区别。
在北京大学国家发展研究院院长姚洋看来,加强供给侧结构性改革要找准“抓手”,比如抓住国企改革这个重要“抓手”,将有助于解决去产能、去库存、去杠杆等难题,也有助于解决其他问题。
新常态下的中国经济题中之意,就是要通过持续改革创新、转型升级的办法,更好地激发创新动力和经济活力,有效推进新旧动能转换,从而实现发展跃上新台阶。
找准抓手,久久为功。展望新的一年,中国经济巨轮将在新的希望中扬帆远航。
(据新华社北京12月6日电)

《中国的中医药》白皮书发表

我国中医药发展上升为国家战略



12月6日,国务院新闻办发表《中国的中医药》白皮书。白皮书全文约9000字,除前言、结束语外,共包括四个部分,分别是中医药的历史发展、中国发展中医药的政策措施、中医药的传承与发展、中医药国际交流与合作。新华社发

据新华社北京12月6日电(记者王宾、胡喆)全国年诊疗人次达9.1亿、中医药工业总产值达7866亿元、传播至全球183个国家和地区……中国中医药发展迎来了历史性机遇。6日,我国首次发布《中国的中医药》白皮书强调,要发挥中医药资源巨大的经济潜力和原创优势,推动实现中医药健康文化的创造性转化、创新性发展,助力健康中国建设。
白皮书指出,中医药具有重视整体、注重“平”与“和”、强调个体化、突出“治未病”以及使用简便等鲜明特点。“道法自然、天人合一”“以人为本、悬壶济世”,中医药作为中华民族原创的医学科学,从宏观、系统、整体的角度揭示人的健康和疾病的发生发展规律。
从《黄帝内经》到《伤寒杂病论》,从“麻沸散”到“青蒿素”,传统中医学是民众治病祛疾、强身健体的重要手段。“中医药已成为独特的卫生资源、潜力巨大的经济资源、具有原创优势的科技资源和优秀的文化资源。”国家卫生计生委副主任、国家中医药管理局局长王国强指出,目前中医药已形成医疗、保健、科研、教育、产业、文化“六位一体”的全面发展新格局。
《中医药发展战略规划纲要(2016—2020年)》将中医药发展上升为国家战略,提出到2020年,实现人人基本享有中医药服务。

白皮书指出,通过坚持以人为本、中西医并重、辩证统一中医特色和现代科学技术,我国中医药在常见病、多发病、重大疫情防控及突发公共卫生事件救治中发挥了重要作用。覆盖城乡的中医医疗服务体系基本建立。王国强说,独具特色的中医药人才培养体系已建立,我国在中医药科学研究、产业化和标准化工作方面均取得积极进展。
据了解,中国外文局对外传播研究中心开展的第四次中国国家形象全球调查结果显示,中医药被认为是最具代表性的中国元素,其影响力日益上升。中医药已成为中国与世界各国开展人文交流、促进东西方文明交流互鉴的重要内容。

朴槿惠表示: 如弹劾动议案通过 将于明年4月辞职

据新华社首尔12月6日电(记者王家祥)韩国总统朴槿惠6日表示,如果国会通过弹劾动议案,她将接受执政党新国家党提出的方案,于明年4月卸任。
据韩联社报道,朴槿惠当日下午在青瓦台与新国家党代表李贞铉、院内代表郑镇硕进行了约55分钟的面谈。郑镇硕在会谈之后的议员会议上转述了面谈内容。他说,朴槿惠表示对因“亲信干政”等事件导致的国政混乱深感责任重大,如果国会通过弹劾动议案,她将静观宪法裁判所的裁决过程,“为了国家和国民,已做好冷静、淡然离开思想准备”。
当天,朴槿惠还听取了李贞铉和郑镇硕关于9日国会弹劾表决将以自由投票方式进行等相关说明,并点头表示接受。朴槿惠说:“如弹劾动议案通过,(我)将接受,尽全力做可以做的任何事情”,希望新国家党能够顾及她的想法予以协助。

奥巴马和安倍将在 夏威夷会晤并访问珍珠港

新华社华盛顿12月5日电(记者陆佳飞)美国白宫5日宣布,美国总统奥巴马和日本首相安倍晋三将于12月底在夏威夷会晤。
白宫在一份简短声明中说,奥巴马与安倍将于12月27日在夏威夷会晤,两人将回顾美日两国过去4年在安全、经济和应对全球挑战等领域的合作。
声明说,奥巴马和安倍将一起访问珍珠港,悼念75年前在日军偷袭珍珠港中死亡的美军官兵。



温哥华迎初雪
12月5日,在加拿大温哥华,市民在一所公园里堆雪人。
当日,温哥华迎来今冬首场降雪。
新华社发

对完善农民增收支持政策提出明确要求

(上接第一版)农村资源要素活力充分激发,农村保障政策有力有效,农民收入持续较快增长,城乡居民收入差距进一步缩小,确保实现农民人均收入比2010年翻一番的目标。
《意见》从四个方面对完善农民增收支持政策提出了明确要求。一是完善农业支持保护制度。通过加大农业基础设施投入,推进农业补贴政策转型,完善农业结构调整政策,改革完善农产品价格形成机制,健全新型农业经营主体支持政策,

加强农村金融服务,创新农业保险产品和服务,探索财政撬动金融支农新模式等方式,挖掘农业内部增收潜力。二是强化就业创业扶持政策。通过加强新型职业农民培育,完善城乡劳动者平等就业制度,支持农民创新创业,鼓励工商资本投资农业农村,健全产业链利益联结机制等措施,拓宽农民增收新渠道。三是构建城乡一体化发展长效机制。通过深化农村集体产权制度改革,激发农村资

源资产要素活力,充分发挥新型城镇化辐射带动作用等举措,释放农民增收新动能。四是健全困难群体收入保障机制。通过强化精准扶贫、精准脱贫,完善农村社会保障制度等方式,确保实现全面小康。
《意见》要求,各地区各有关部门要切实提高对农民增收重要性的认识,增强责任感和紧迫感,切实加强组织领导,落实地方责任,强化部门配合,完善工作保障机制,确保各项政策措施落到实处。